
 

Αθήνα, 12 Ιανουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Ανενεργή παραμένει εδώ και μήνες δωρεά κινητής μονάδας ΕΚΑΒ αξίας 120.000€ στην 

Πάτρα, ενώ οι ανάγκες στην επείγουσα μεταφορά ασθενών είναι τεράστιες» 

Σύμφωνα με πρόσφατο δημοσίευμα, μια 87χρονη πολίτης, η κα Χαριτίνη Αναγνωστοπούλου, προχώρησε 
σε μια σημαντική πράξη ανθρωπιάς και προσφοράς, δωρίζοντας στο ΕΚΑΒ Πάτρας υπερσύγχρονη κινητή 
μονάδα αξίας 120.000 ευρώ, στη μνήμη των παιδιών της που χάθηκαν σε τροχαίο δυστύχημα. 

Ωστόσο, η συγκεκριμένη κινητή μονάδα παραμένει εδώ και μήνες ακινητοποιημένη σε χώρο στάθμευσης, 
εκτός επιχειρησιακής δράσης, επειδή δεν έχει ολοκληρωθεί η τυπική διαδικασία παραλαβής της λόγω 
γραφειοκρατικών καθυστερήσεων από το Υπουργείο Υγείας. Την ίδια στιγμή, το ΕΚΑΒ αντιμετωπίζει 
σοβαρές ελλείψεις σε οχήματα και προσωπικό με αποτέλεσμα καθυστερήσεις και τραγικές συνέπειες για 
ανθρώπινες ζωές. 

Το γεγονός ότι μια πλήρως εξοπλισμένη και δωρεάν προς το Δημόσιο κινητή μονάδα μένει 
ανεκμετάλλευτη, ενώ πολίτες κινδυνεύουν λόγω καθυστέρησης στην διακομιδή τους και εργαζόμενοι στο 
ΕΚΑΒ δίνουν καθημερινά μάχη με ανεπαρκή μέσα, συνιστά κραυγαλέο παράδειγμα της γραφειοκρατικής 
αναλγησίας και της αποδιοργάνωσης του δημόσιου συστήματος υγείας. 

Επειδή πρόκειται για πλήρως εξοπλισμένο ασθενοφόρο τελευταίας τεχνολογίας που θα μπορούσε ήδη 

να σώζει ανθρώπινες ζωές, 

Επειδή το ΕΚΑΒ αντιμετωπίζει σοβαρές ελλείψεις σε στόλο και προσωπικό, με αποτέλεσμα 

καθυστερήσεις στη διακομιδή ασθενών, 

Επειδή η γραφειοκρατική καθυστέρηση μετατρέπεται σε έμμεση άρνηση παροχής δημόσιας υγείας σε 

πολίτες που τη χρειάζονται άμεσα. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

1. Για ποιο λόγο δεν έχει ακόμη ολοκληρωθεί η διαδικασία παραλαβής και ένταξης της δωρεάς 
στο στόλο του ΕΚΑΒ; 

2. Πότε ακριβώς θα τεθεί η κινητή μονάδα σε πλήρη επιχειρησιακή λειτουργία στην περιοχή της 
Πάτρας; 

3. Τι μέτρα θα ληφθούν ώστε να μη μένουν στο μέλλον δωρεές ζωτικής σημασίας αδρανείς λόγω 
γραφειοκρατικών διαδικασιών; 
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